

Открытое письмо стахановцев, лесорубов, возчиков, бригадиров, десятников, коммунистов, комсомольцев и административно-технического персонала Савинского лесопункта Плесецкого леспромхоза

Ко всем лесорубам и возчикам, бригадирам и десятникам, коммунистам, комсомольцам и административно-техническому персоналу лесозаготовочной

Дорогие товарищи! Закончив стахановскую декаду, которую мы провели с 20 по 30 января, мы решили рассказать вам о результатах своей работы в эту декаду.

Для нас эта декада была пробой своих сил, в первый опыт развертывания стахановского движения вширь и вглубь, как учит нас т. Сталин.

В последнюю декаду января мы решили от рекордов одиночек стахановцев перейти к работе не стахановски всем лесопунктом и умножить ряды передовиков—мастеров лесозаготовок—стахановцев.

Для этого мы провели соответствующую подготовку, обратив особое внимание на использование лучковых пил.

Все 18 лучковых пил (9 из них изготовили сами лесорубы и пилоставы) у нас находятся на работе. Мы подумали, а как-бы эти пилы использовать лучше, выработать план продукции больше и хорошего качества.

Есть шведская поговорка, что производительность находится на эстри пила, иначе говоря, от подготовки режущего инструмента зависит и качество вырабатываемого леса и производительность труда.

До стахановской декады пилы у нас точились старыми способами. Перед началом декады мы установили станки, это очень простое приспособление (разрезная доска, куда вставляется пила во время точки) облегчило работу пилоставов и обеспечило точность подготовки к проточке пил.

Применили мы так же лучковый пилостав Сотина Е. В., это дало нам возможность раскряжевывать более толстые бревна и в результате производительность в бригадах, работающих лучковыми пилами, резко шагнуло вперед. Например, бригадир Попов С. Ив. стал раскряжевывать до 70 км. в смену, против 50 км. вырабатывавшихся ранее. В среднем он стал зарабатывать по 17 рублей в день.

Бригады Куртикова А. А. и Фомина Гр. Ст. соревнуюсь между собой стали вырабатывать по 8,5 км. в день. Лесорубы этой бригады стали зарабатывать; лучкисты по 14 руб. в день, вальщики по 10 руб. 20 к. и окорщики по 10 руб. в день.

Мы усилили заботу о кадрах лесорубов. Утром перед началом работы мы стали готовить полный завтрак из 3-х блюд. Днем, чтобы сэкономить золотое рабочее время лесорубов и возчиков, горячий обед мы стали готовить прямо в делянке.

Это сократило трату сил и помогло наладить правильное питание лесорубов.

В стахановскую декаду наш лесопункт имел производительность труда в среднем по рубке 4,5 кубометра и по воз-

ке 5,7 кубометра.

Правда, товарищи, в эту декаду нашу работу тормозили пурга и сильные морозы и мы не предусмотрели как нужно бороться с природными явлениями. Что можно работать по стахановски в любую погоду, это доказали наши передовые бригады, такие, как Куртикова Алексея Алдровича, которая и в сильную пургу выработала по 6,6 кубометра. Эта бригада всю декаду держала темпы работы на высоком уровне. Стахановская декада вскрыла, какие большие неиспользованные резервы имеются у нас. Вот скажем, 23 го января мы дали производительность труда на лучковую пилу в среднем по лесопункту 70 кубометров, а в среднем за декаду 32,5 км. Получилось это потому, что направив людей из бригад на очистку дорог от снега, мы этим самым нарушили поток в бригадах и допустили снижение производительности труда. К борьбе со снегом надо быть готовыми и в дальнейшем! Пилоставами у нас иногда работали конюхи, которые точили пилы от случая к случаю и мы запасных проточенных пил в лесу не имели. Были случаи, что мы пилили косо и плохо, чем портили продукцию и зря тратили силы лесоруба, раскряжевщика и пилоставов (кочка).

Обсудив итоги стахановской декады и подвергнув свою работу к суровой критике, мы, товарищи, пришли к решению внимательно просмотреть и проверить все наши производственные участки с тем, чтобы теперь еще напористее, изо дня в день, повышать производительность труда и чтобы уже во вторую декаду в феврале работать уже подлинно боевыми темпами. Мы объявляем эту декаду с 10-го по 20 февраля стахановской и обязуемся вырубать в день на каждого рубщика по 7 км. и вывозить на каждую лошадь по 8 км. Это мы считаем программой минимум и исходя из этого составляем план—график работы каждой бригады в отдельности.

В первую стахановскую декаду у нас такой график—задание был выработан в бригадах, который в полне себя оправдал. На вторую стахановскую декаду мы опять же составляем план—график в котором каждой бригаде, сменя по насаждению леса, составу людей в бригаде, их инструментам, дается определенное задание как по рубке, так и по возке в день.

Во вторую стахановскую декаду мы намерены дать высший класс освоения техники, правильной организации труда и четкого и гибкого руководства, чтобы в дальнейшем работать стахановским стилем до окончания лесозаготовок. Свой производственный план лесозаготовок обязуемся закончить как по

рубке, так и по возке к 20 марта, чтобы к этому сроку мы могли рапортовать дорогому и любимому Сталину о своей победе в лесу.

Наши десятники совместно с бригадирами берутся пересмотреть состав людей в бригадах и дать каждому работу по его способностям и квалификации с тем, чтобы обеспечить работу четко и организованно непрерывным потоком. Для этого они подбирают инструменты, а затем будут ежедневно тщательно проверять их исправность и обеспеченность лесорубов в достаточном количестве хороших проточенными пилами, топорами, окорочными лопатами, прочными и приспособленными к работе в лесу санями. На все эти участки назначаем ответственных людей и у них потом будем спрашивать.

Бригадир и десятники будут ежедневно сообщать бригадам о выполнении их плана, итоги работы обсуждать на бригадных производственных совещаниях и обнаруженные недостатки будем сразу на ходу устранять. Десятники берутся еще больше усилить тех. учебу лесорубов и возчиков с тем, чтобы использовать наши резервы.

В первую очередь мы упорядочиваем свое пилоставное дело. Администрация лесопункта берет на себя использовать опыт нашего пилоставов Егора Григорьевича Дьякова (по переделке простых пил в лучковые) и часть простых пил сделать лучковыми, предварительно провальцевав их, чтобы обух был тоньше, чем режущая часть пилы.

Наладим поливку всех дорог и для заглаживания колес будем направлять грузенные возы.

Будем внимательно ухаживать за сбруей, наладим щипки для хомутов, улучшим кормление и уход за лошадьми. Выделяем для этого из запаса колхоза лучшее сено. Наши конюхи берутся это делать, ибо они тоже включаются в стахановскую декаду.

Коммунисты, комсомольцы, наш советский актив и депутаты сельсоветов обязуются провести культурно-массовую работу, читку газет и помощь десятникам усилить тех. полит. учебу среди лесорубов в созданных уже кружках.

Мы надеемся, что благодаря дружной работе всех лесорубов, возчиков и руководителей нашего колхоза и сельсовета, стахановскую декаду проведем по боевому, по большевистски.

Призываем и вас всех лесорубов, возчиков и всех работников лесозаготовок поддерживать наше начинание и объявить вторую декаду в феврале с 10 по 20 стахановской. Чтобы обеспечить успешное выполнение стахановской декады и работать по стахановски до конца лесозаготовок, нужно немедленно готовиться к этой декаде. Сле-

Открытое письмо колхозников колхоза „Верный путь“ Меландовского сельсовета Емецкого района

ТОВАРИЩИ!

Мы лесорубы-колхозники Меландовского премколхоза „Верный путь“, сегодня обещав итоги стахановской декады на лесозаготовках видим, что стахановское движение, развернувшееся в тяжелой промышленности, является основным рычагом борьбы за выполнение и перевыполнение лесозаготовок каждого колхоза и каждого леспромхоза Северного края.

В первую стахановскую декаду с 20 января по 1-е февраля мы имели резкое повышение норм выработки лесорубов, возчиков, свальщиков и навалщиков. Однако, опыт первой декады показывает, что наши темпы могли быть еще значительно выше, если бы лесопункт располагал в достаточном количестве лучковыми пилами. Мы ощущаем значительный недостаток в них и кроме того имеющиеся пилы не умеем хорошо править и в порядке содержать. Снижает производительность труда так же не благоустроенность катищай и протяжников. Наш колхоз имеет задание по рубке и возке 18500 кубометров, по зимней сплотке 18000 кубометров и благодаря своевременному выходу на лесозаготовки, согласно заключенного договора всех лесорубов, правильной организации труда, применения стахановских методов работы, мы выполнили на 1-е февраля свое задание по рубке 15490 кубометров—83,7 процента, вывозке—55 процентов, сплотили по зимней сплотке 2300 кубометров. Такие бригады, как Седьмого Данила, довела производительность по рубке на человека в день до 8,3 км., вывозке дают по 10 кубометров, заработок лучших стахановцев выражается от 8 до 15 рублей в день.

На основе опыта стахановских дней и суток в промышленности, с первого стахановского дня в лесах Севера и в стахановскую декаду среднюю производительность труда на человека в день мы дали 4,85 кубометра или 163 проц. нормы, по вывозке 170 проц. нормы.

В поход тысячников в на-

шем колхозе включилось 13 человек, из них выполнили в кубометрах: Седьмой Данил вырубил 537 км., его ежедневный заработок 9 рублей, Терерин Петр вырубил 590 кубометров, его дневный заработок 12 руб., Крешенцин Павел вырубил 500 км., заработок 8 руб., Рюмин Федор вырубил 700 км., заработок 11 рублей в день, Рюмина Евдокия вырубил 200 км., вывезла 450 км., заработок 8 руб., Тетерина Мария вырубил 210 км., вывезла 400 км., заработок 7 руб. 50 коп., Рюмин Павел-навалщик вырубил 368 км., навалил 500 км., заработок 8 руб., Седьмой Василий-свальщик вырубил 310 км, свалил 1370 км, сплотил 68 км. заработок 15 руб. в день.

Подводя итоги стахановской декады, мы лесорубы Меландовского премколхоза берем на себя обязательство не только закрепить результаты стахановской декады, но и дальше работать стахановским методом, добиться наивысших показателей и на основе этого закончить рубку к 20-му февраля и вывозку к 5-му марта, будем упорно бороться за право подписи рапорта великому вождю тов. Сталину.

Стахановский метод работы для нас стал основным рычагом большевистских темпов. Стахановскими методами овладевают наши лесорубы. Колхозники дают уверенность в выполнении взятых обязательств по рубке и возке леса.

Мы колхозники берем обязательство дополнительного в рубить и вывезти 1000 кубометров в древесины для наших социалистических новостроек и объявляем вторую стахановскую декаду с 10-го по 20-февраля.

Призываем последовать нашему примеру всех колхозников-лесорубов Емецкого района и Северного края работать по стахановски, бороться за досрочное выполнение программы лесозаготовок, за право подписи под рапортом тов. Сталину.

(ОКОНЧ. СМ. НА 3 СТРАНИЦЕ).

дует каждый день множить ряды стахановцев, закреплять взятые темпы и набрать их скаждым днем выше и выше. До начала декады давайте серьезно, по деловому, подчитаем наши возможности и резервы, что что может дать и подумаем как организовать проведение этой декады лучше и дать государству больше леса и хорошего качества.

Давайте товарищи работать дружнее! Поднимем знамя соревнования еще выше, убирая с великого стахановского пути всех, кто посягнет затормозить наше движение вперед! С большевистской напористо-

стью будем драться за полную победу на лесном фронте, за право подписи рапорта дорогому и родному нашему Сталину.

По поручению лесорубов и возчиков Савинского лесопункта.

Зам. нач. л-п. ДЬЯКОВ.
Парторг. ОРГАНОВ.

Стахановцы, десятники и бригадир, лесорубы и возчики: Андронов Федор, Хомутов, Шипачев, Потолицын, Клавдия Палина, Куртиков Григорий, Фомин, Малыгин, Смирнов Иван, Рюмин и другие.

(СевТАСС)

